

许昌市妇幼保健院

倾情儿童早期发展 获得省级殊荣

本报讯(记者 刘地委)1月7日,记者从许昌市妇幼保健院获悉,近日,河南省卫健委发布《关于命名2020年度妇幼保健特色专科及相关建设单位的通知》,许昌市妇幼保健院被评为省级儿童早期发展标准化建设标兵单位。这标志着该院儿童早期发展服务能力和技术水准已跻身省内一流水平。

许昌市妇幼保健院儿童保健科主任魏秀芳告诉记者,儿童早期发展是指从孕期到儿童出生后3年,对儿童的营养、卫生、教育、环境和保护等方面开展科学综合干预,以发挥儿童潜能,使儿

童的体格、心理、认知、情感和社会适应性达到健康状态。

许昌市妇幼保健院是我市较早开展儿童保健工作的单位之一,承担着全市儿童的保健工作。多年来,该院领导高度重视儿童保健科的建设与发展,投入了大量的设备、人力、财力,将实施健康儿童计划和儿童早期发展促进项目纳入重点工作,并结合基本公共卫生服务,促进儿童早期发展均等化,积极引导儿童早期发展进农村、进社区、进家庭,不断满足群众的健康需求。

2019年,许昌市妇幼保健院经过专

家组严格的书面资料评审、业务答辩和现场验收,正式被河南省卫健委确定为省级儿童早期发展标准化基地。该基地位于该院儿童保健科,是集儿童保健、儿童早期发展促进于一体的省级儿童健康管理基地。

目前,许昌市妇幼保健院儿童保健科有儿童保健专业医护人员60余人,开设有儿童早期发展、高危儿管理、儿童营养及生长发育、发育行为、儿童康复、五官保健等特色项目,可提供高危儿早期干预、体格生长监测与指导、营养与喂养指导、心理行为发育测评与指导、

亲子活动、家庭养育咨询指导等全方位和多层次的服务,促进儿童早期全面发展。

“儿童早期发展工作是新时期儿童保健的重要内容和发展方向,是保障儿童优先、促进社会公平的具体体现。下一步,我院将继续做好全生命周期健康管理,加强基地建设,创新儿童早期发展技术,进一步提高儿童早期发展服务能力,促进我市儿童体格、心理行为及社会能力的全面发展,为全市儿童的健康保驾护航。”许昌市妇幼保健院党总支书记王福安说。

母亲出院后 他写下一封感谢信

■记者 张炜华 文/图

“我母亲经过十几天的医治,现在各项指标已基本恢复正常,精神状态良好,感谢消化内二科全体医护人员!”2020年12月29日,一封来自患者家属刘忠伟的感谢信温暖了许昌市人民医院消化内二科的医护人员。

刘忠伟的母亲刘女士有肝硬化病史。2020年12月18日夜,刘女士突发晕厥,被送往许昌市人民医院消化内二科就诊,被诊断为胃底食管静脉曲张破裂出血导致失血性休克。该科医护人员立即对其进行治疗,待患者生命体征稳定后,行内镜下食管静脉曲张出血套扎止血术。

母亲出院后,刘忠伟抑制不住内心

的激动,通过微信给医护人员发了一封感谢信,细数自己陪母亲看病期间在许昌市人民医院消化内二科遇到的暖心事儿,向该科全体医护人员表示感谢。

让刘忠伟印象最深刻的是,该科主任张志勇详细了解刘女士的基本情况和病史后,及时提出了治疗方案,并多次查问刘女士的病情进展,用通俗易懂的话耐心地答疑解惑。

专业技术固然重要,但给予患者关怀和照顾同样重要。住院期间,刘女士的管床医生赵兵的认真负责也让刘忠伟感动不已。

刘女士患肝硬化多年,身体状况差,此次突发住院让刘忠伟异常紧张。赵兵宽慰患者后,将患者的病情如实告知刘忠伟,并向他详细解释病情的由来、发展程度、治疗方案、所需费用和存在的风险。经过多次沟通,刘忠伟逐渐平静了下来。

“我也带孩子去医院看过病,感受过作为患者家属的恐慌、焦躁和不安。将心比心,面对患者时,我会不由自主地想到自己当时的无助。也许我一辈子无法成为少年时憧憬的医学巨匠,但我一定要成为让患者放心的朋友。”赵兵说,患者及其家属通常处于紧张、焦虑甚至恐惧状态,在治疗过程中让患者



市人民医院消化内二科医生赵兵在询问刘女士的情况。

及其家属感受到医生的尊重和关怀,才能达到更好的治疗效果。

因为患病,刘女士长期营养不良,血管很细。护士董培培凭借扎实的功底,不仅做到了“一针见血,扎针不疼”,输液不跑水,并且在详细了解刘女士的情况后,将输液速度调至最佳,让刘女士在输液过程中没有任何不适。

刘女士术后护理的8天内,消化内二科护理团队像照顾亲人一样照顾她,医护人员认真、负责的态度让刘忠伟倍受感动。

“收到这样一封感谢信,我们感到很温暖。”赵兵说,他和消化内二科的医护人员会更加努力,让患者在这里愉悦康复。



许昌重点人群接种新冠疫苗

■记者 刘地委 文/图

目前,许昌市首批新冠肺炎疫苗已经开始接种,首先对冷链、一线医疗防疫人员等重点人群进行接种。市区有5个接种门诊负责疫苗接种工作,分别是魏都区的文峰社区卫生服务中心、南关西社区卫生服务中心、北大社区卫生服务中心和东城区的天宝社区卫生服务中心、半截河社区卫生服务中心。

1月7日,记者来到文峰社区卫生服务中心,一进门就看到该中心设置的展板上详细介绍了新冠疫苗接种流程、接种禁忌、接种前后注意事项、接种疫苗后可能出现的不良反应等。

该中心主任牛桂红说:“疫苗接种过程‘一疫苗一条码’,严格落实疫苗接种‘三查七对一验证’。”

此前在我市疫情防控中担负疫情物资保障工作的工作人员宋超峰、吴和平等如约而至,成为文峰社区卫生服务中心首批新冠病毒疫苗接种者。

按照接种流程,宋超峰在候诊区、知情告知区登记个人信息、填写受种者

健康状况询问表。医务人员告知其接种注意事项,确认其没有任何不适应症和潜在风险,指导其签署新型冠状病毒灭活疫苗接种知情同意书。宋超峰接种的是北京生物制品研究所有限责任公司生产的新冠病毒灭活疫苗,剂量为0.5毫升。

“接种疫苗一周内不吃海鲜、不喝酒,有任何不适及时与我们联系。新冠肺炎疫苗需要接种两针,第二针在2至4周后接种。”该服务中心接种医生席静提醒。随后,宋超峰来到留观区。该区卫生服务中心医生李艳菊不时询问接种者,以便对接种疫苗后可能出现的不良反应进行快速识别和处理。

当天下午,魏都区卫健委、疾控中心的相关负责人也来到文峰社区卫生服务中心指导疫苗接种工作。

魏都区卫健委的工作人员告诉记者,为确保首批新冠疫苗接种工作顺利开展,各承担新冠疫苗接种的社区卫生服务中心成立了新冠疫苗领导小组,制定完善疫苗接种异常反应医疗救治工作方案和应急预案,确保万无一失。



接种疫苗现场。

“接种新冠肺炎疫苗可能会出现不良反应,常见的有注射部位疼痛、红肿以及一过性发热等,一般不需要特殊处理。如果不适感强烈应立即到医院就

诊,并告知接种医生。”牛桂红说,为做好疫情防控工作,接种疫苗后仍需要做好戴口罩、勤洗手、开窗通风、保持社交距离等防护措施。